



Вечерний Барнаул

18 июня 2025 г.
Среда. № 87 (6152)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
МЫ НА САЙТЕ BARNAUL.PRESS

Издается
с 1993 года

ВО ВТОРНИК

Прямая линия «ВБ»

Тема прямого провода – проведение дорожного ремонта и благоустройства в Центральном районе.

24 июня прямую линию проведет глава администрации Центрального района Максим Сабына. Максим Николаевич ответит на вопросы барнаульцев по телефону 37-18-60 с 16.00 до 17.00.

ЛЕТО-2025

Юные патриоты

16 июня в загородном оздоровительном лагере «Звездный» состоялось торжественное открытие военно-патриотической смены «Служу Отечеству!».

Ее организатором выступило Алтайское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

С приветственным словом к ребятам обратились представители Алтайского краевого филиала фонда «Защитники Отечества», министерства образования и науки Алтайского края, представители ветеранских организаций и Алтайской митрополии. После церемонии открытия ветераны организовали для ребят работу интерактивных площадок, где дети смогли познакомиться с образцами беспилотных летательных аппаратов, современное оружие и средств индивидуальной бронезащиты.

Участниками смены стали около 140 детей ветеранов боевых действий и участников специальной военной операции. В рамках программы патриотического воспитания для них подготовили различные площадки и тематические занятия. Так, во время отдыха ребята улучшат физическую подготовку, получат знания и навыки в начальной строевой, огневой, тактической, парашютно-десантной подготовках, научатся правильно действовать в экстремальных ситуациях, оказывать первую медицинскую помощь, расширят знания в области истории родного края и нашего государства в целом.

КОНКУРС

Творчески подошли

Три барнаульские школы стали победителями конкурса «Школьное питание – здоровое питание».

Организатором конкурса выступил комбинат школьного питания «Глобус», победителей выбирали в трех номинациях. Всего на конкурс было отправлено 44 заявки из 23 школ. Победителями стали: в номинации «Видеоролик» – отряд «Пламя» школы № 70; в номинации «Стихотворение» победил отряд «Лучики» школы № 91; лучшую стенгазету сделали в отряде «Медвежата» гимназии № 74.

Дополнительно оргкомитет конкурса определил еще одного победителя и присвоил победу в номинации «Приз зрительских симпатий» отряду «Дорожная безопасность» школы № 113.

11 июня состоялась торжественное награждение победителей. Они получили не только дипломы, но и подарки от «КШП-Глобус» и алтайских производителей, которые поставляют продукты питания для школьных столовых.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



Локации состязаний максимально приближены к реальным условиям.

Фото Андрея ЧУРИЛОВА

И в дым, и в огонь

В Барнауле проходит смотр-конкурс «Лучшее звено газодымозащитной службы Сибири»

Светлана МОЛОКАНОВА

В этом году краевая столица стала площадкой для проведения соревнований между газодымозащитными службами со всей Сибири. Они проходят с 16 по 19 июня, и каждый день спасатели отрабатывают определенные сценарии, взятые из реальной практики.

На площади Свободы в Барнауле 17 июня стоял дым и звучала пожарная сирена. Но пугаться не стоило, ведь краевая столица сейчас принимает гостей из десяти субъектов страны в рамках смотра-конкурса «Лучшее звено газодымозащитной службы Сибири». Это второй этап ежегодного состязания профессионального

мастерства среди спасателей, поэтому все должно выглядеть по-настоящему. Первый проходит на краевом и областном уровнях, победители которого идут дальше. Так что в Барнаул приехали лучшие.

Всесибирский конкурс проходит на протяжении четырех дней, организатором его выступает ГУ МЧС России по Алтайскому краю. В первый день спасатели сдавали теорию, а во второй, как раз на площади Свободы, для них подготовили упражнение «Полигон», где каждое звено должно отработать определенный сценарий в четкой последовательности.

Звучит стартовый сигнал. Сотрудники МЧС, выступающие в полной экипировке, вес которой составляет порядка 30 кг, садятся в пожар-

Всероссийский этап смотра-конкурса «Лучшее звено газодымозащитной службы» пройдет в июле на территории Барнаула.

ную машину. Включается сирена и звено движется на предполагаемое место пожара, но не просто так, а преодолевая препятствия: водитель должен оперативно развернуться во внезапно возникшем тупике, проехать «змейку» вперед и задним ходом, справиться с чокчами и колеями. На этом участке оценивается точность и техничность движений, а также скорость, ведь в условиях чрезвычайной ситуации каждая секунда дорога. Прибыв на место, пожарные проверяют кислородные маски, давление в баллонах. Не у всех такая простая задача проходит гладко, например, у участников из Красноярска внезапно срывается клапан баллона. С одной стороны, заминка чревата штрафными баллами, а с другой – это отличная тренировка для проочки навыков устранения неполадок, ведь такая же ситуация может произойти на реальном пожаре.

Специально построенный шатер наполнен сценическим дымом, откуда уже доносится крик: «Помогите! Мы здесь!». По сценарию, звено эвакуирует троих пострадавших и

оказывает им первую медицинскую помощь. Кто-то может передвигаться сам, его ведут под руку, надев специальный дыхательный аппарат, других выносят на носилках.

По легенде, один человек находится без сознания, без дыхания и с повреждением позвоночника, второй получил травму руки с открытым кровотечением, а у третьего перелом ноги, – объясняет Нина Ефимова, инструктор первой помощи населению, представитель Россииского Красного Креста. – Спасатели порой оказывают помощь в экстремальных условиях, в так называемой красной зоне, куда врачи не допускаются, что, без сомнения, накладывает определенные сложности и требует скорости и предельной точности действий. Сегодня мы оцениваем, как они накладывают шину, останавливают кровотечение, делают сердечно-легочную реанимацию, а также транспортируют пострадавших. Все участники показывают очень высокий уровень.

После того как все задачи выполнены, судейский аппарат, руководителем которого выступает заместитель начальника ГУ МЧС России по Алтайскому краю Николай Шнайдер, суммирует баллы, сценарий повторяется вновь. Алтайский край на смотре-конкурсе представляет команда пятой пожарно-спасательной части Барнаула. Они стали победителями регионального этапа.

– Несмотря на то, что в любом случае попадем на федеральный этап как представители субъекта-организатора состязаний, парни заряжены на результат и выкладываются по полной, – рассказывает Сергей Куцыгин, старший лейтенант внутренней службы, начальник пятой пожарно-спасательной части первого пожарно-спасательного отряда ГУ МЧС России по Алтайскому краю. – Все пожарные опытные, на практике знают, как действовать в самых сложных условиях – при высоких температурах, с нулевой видимостью из-за задымления как в горящих домах, так и при ландшафтных пожарах. Команда сплоченная, все друг друга поддерживают. Они уже не раз занимали первые места на разных профессиональных соревнованиях, готовятся к ним между служебными сменами. В этот раз главную проверку на стойкость устраивают даже не поставленные задачи, а условия – на улице стоит 30-градусная жара. В среду спасатели будут соревноваться в спасении пострадавших из высотных зданий, в условиях сложных пространств, а в четверг пройдут полосу препятствий.

Итоги подведут 19 июня в парке спорта Алексея Смертина. Победителя определят по сумме баллов за все четыре дня. Лучшее газодымозащитное звено будет представлять Сибирь на всероссийском этапе.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

На повестке дня

В администрации Барнаула прошло оперативное совещание.

В нем приняли участие заместители главы администрации города, руководители администраций районов, профильных комитетов.

Председатель комитета по благоустройству города Барнаула Пётр Воронков доложил, что в краевой столице завершился первый этап инсектицидной обработки от комаров, с 19 июня стартует второй.

– Всего в этом году такой обработке подлежат более 250 общественных пространств и озелененных территорий и десять прибрежных зон. Данная работа продолжается во всех районах города, где в ближайшее время также приступят ко второму этапу обработки, – отметил Пётр Воронков.

Заместитель главы администрации города по городскому хозяйству Сергей Татьянин поручил администрациям районов усилить работу с управляющими компаниями. Он отметил, что согласно санитарным нормам проведение инсектицидной обработки на территории многоквартирных жилых домов – задача управляющей компании или ТСЖ.

Пётр Воронков также сообщил, что на территории краевой столицы продолжатся работы по покосу травы. МБУ «Благоустройство и озеленение» увеличено количество рабочих бригад, задействована вся специализированная техника. Кроме этого, работы по покосу травы ведутся МБУ «Автодорстрой» во всех районах города силами пяти бригад.

В краевой столице продолжается посадка однолетней рассады. Как отметил Пётр Воронков, из 280 тысяч корней осталось высадить 53 тысячи.

По словам Сергея Татьянина, на особом контроле остается восстановление благоустройства после проведения работ ресурсоснабжающими организациями. На сегодняшний день на улицах города остаются не закрытыми 50 чердаков, а также не восстановлено благоустройство 205 участков придомовых территорий. Районам города поручено активизировать данную работу, в случае необходимости принимать меры административного воздействия.

Также районам города поручено на особом контроле держать водоснабжение в пригородных поселках в связи с высоким забором воды. По словам руководителей администраций районов, ситуация с водоснабжением в пригороде стабильна, все поступающие обращения оперативно обрабатываются. В случае нарушения работы систем водоснабжения жители пригородных поселков могут обратиться в диспетчерские службы администраций районов ЕДДС.

Заместитель главы администрации города по социальной политике Александр Артёмов сообщил, что в Барнауле ведется подготовка к проведению мероприятий, приуроченных к Дню памяти и скорби. Так, 21 июня Барнаул присоединится к Всероссийской патриотической акции «Свеча памяти». 22 июня на городском Мемориале Славы пройдет традиционная церемония возложения цветов, посвященная Дню памяти и скорби. Также 22 июня у мемориального комплекса на площади Победы пройдет концерт-реквием «От героев былых времен», после чего на Мемориале Славы вновь зажгут свечи в память о погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



Нина Ефимова отслеживает каждое действие участников по оказанию первой медицинской помощи.

ПОГОДА

СРЕДА, 18 июня	ЧЕТВЕРГ, 19 июня
+ 29 + 31	+ 30 + 33
+ 14 + 17	+ 18 + 20
Восход - 4.56	Восход - 4.56
Заход - 21.56	Заход - 21.55
740 мм рт.ст.	737 мм рт.ст.
2 м/с ✓ СВ	3 м/с ✓ ЮВ
Влажность 58%	Влажность 57%

Награда за победу

Для победителей городских военно-спортивных игр поездка в Москву стала значимым событием

Анна КАРПОВА

Из трехдневной поездки в столицу вернулись победители городских военно-спортивных игр, посвященных Победе в Великой Отечественной войне. Эту награду получили 30 сильнейших юношей-десятиклассников из разных барнаульских школ.

В Кремле

Напомним: с октября 2024 года в краевом центре проходили военно-спортивные игры, в них приняли участие десятиклассники из всех школ города. Юноши преодолели девять этапов испытаний. По итогам соревнований определили 30 лучших участников, которые получили право отправиться в столицу страны.

Ребят сопровождали три педагога, они обеспечивали безопасность и организованность в ходе поездки. Среди них был преподаватель-организатор по ОБЗР лица № 52 им. Ф.Э. Дзержинского Антон Чинцов, по его словам, программа поездки была очень насыщенной, направлена на военно-патриотическое воспитание и изучение истории нашей страны. Она включила в себя посещение знаковых мест, в том числе Воробьевых гор, храма Христа Спасителя, Парка Победы на Поклонной горе. Ребята побывали в техническом центре «Кубинка», посетили Могилу Неизвестного Солдата – мемориальный комплекс в Александровском саду, а также сердце столицы – Красную площадь.

Особым торжественным моментом поездки стала передача макета барнаульской стелы «Город трудовой доблести» в музейную комнату Президентского полка в Московском Кремле. Экспонаты передал заместитель главы администрации города по социальной политике Александр Артёмов. Он вместе с председателем комитета по культуре города Барнаула Валерием Паршковым и учащимися-победителями военно-спортивных игр посетил Президентский полк и встретился с командованием подразделения. В ходе встречи Александр Артёмов поблаго-



Десятиклассники Барнаула познакомилась с достопримечательностями Москвы.

Фото с сайта barnaul-obr.ru

Поездка стала для юношей не просто наградой за их достижения, но и возможностью глубже познакомиться с историей страны, ее культурным и военным наследием.

дарил командование полка за сотрудничество и содействие в организации значимых для города мероприятий.

Уникальная возможность

Ученик лица № 52 Максим Чернуха вошел в число сильнейших десятиклассников. Он рассказал, что во время городского состязания участники игр

выезжали на полигон, стреляли, собирали и разбирали автомат Калашникова, бегали кросс, бросали гранаты и многое другое. Успешно справились с дисциплинами ему помогли занятия спортом – школьник играет в хоккей на траве. Кроме того, парень отметил, что в их образовательной организации очень хорошо готовят к таким испытаниям, так как лицей организует программу кадетского образования.

– Когда я был на соревнованиях в Краснодарском крае, мне позвонила мама и обрадовала, что получил замечательную награду и еду в Москву, – вспоминает Максим. – Все три дня были наполнены разными событиями. Для нас провели интересную экскурсию и показали много важных мест. Поездка замотивировала про-

должать заниматься спортом и подарила заряд положительной энергии. Особенно впечатлили показательные выступления Президентского полка, даже захотелось именно здесь пойти службу. Кроме того, хорошо пообщались с другими ребятами, в целом поездка очень понравилась.

Ученик лица № 122 Владислав Бобров до этой поездки в Москве бывал только проездом, поэтому для него все было в новинку:

– Больше всего запомнился город, а именно переплетение самых разных стилей архитектуры и огромное количество исторических памятников, обити которые за три дня просто невозможно! На мой взгляд, главная польза военно-спортивных игр заключается в при-

влечении внимания к истории нашей страны.

Родители ребят также были очень рады такому поощрению. Мама победителя военно-спортивных игр, ученика лица № 2 Никиты Фриса Юлия Геннадьевна поблагодарила организаторов за то, что предоставили детям такую уникальную возможность.

– Не каждая семья может позволить себе отправить ребенка на три дня в столицу с такими шикарными условиями: полноценным питанием, насыщенными экскурсиями, хорошими местами размещения. Отдельное спасибо хочется сказать сопровождающим педагогам. На них лежала огромная ответственность, они со своей задачей справились отлично, – сказала Юлия Фрис.

Здесь купаться запрещено

Александра СТАЦЕНКО

В Барнауле с 12 по 22 июня проходит этап акции «Вода – безопасная территория». Во всех районах города ежедневно проводят рейды и патрулируют территории вблизи водоемов, отмеченных информационными знаками «Купаться запрещено».

В рейдах принимают участие представители органов местного самоуправления, сотрудники ГУ МЧС России по Алтайскому краю, полиция и общественники. Отдыхающим разъясняют правила безопасного поведения на воде, напоминают о недопустимости нахождения детей у воды без присмотра взрослых. Особое внимание во время проведения акции уделено детской безопасности.

– Именно несовершеннолетние наиболее беззащитны перед водной стихией, возраст не позволяет им адекватно оценивать возможные риски. Вода – безопасная территория, если сознательно относиться к вопросам безопасности, отдыхая только на официальных пляжах, – отмечают в управлении по делам ГОЧС города Барнаула.

На оперативном совещании в правительстве Алтайского края, которое провел губернатор Виктор Томенко, отмечалось, что за прошлую неделю в регионе произошло четыре происшествия на реках Обь, Алей, Чумыш. Продолжается работа в рамках акции «Вода – безопасная территория». За прошедшие выходные было задействовано 138 патрульных групп, которые проверили 570 мест отдыха.

14 июня сотрудники управления по делам ГОЧС города Барнаула организовали рейд по правилам безопасности на водных объектах Ленинского района. Аналогичные рейдовые мероприятия проводились административными районами города.

Горда гибели ребенка на водоеме в июне 2025 года администрация Индустриального района вновь активизировала дежурство родительских патрулей, состоящих из учителей и родителей учеников: они организованы в школах № 98, 118, 99, 50. С началом сезона купания проводятся рейды на берегах местных бьефов (водоемов, при-

мыкающих к гидротехническому сооружению) первой и второй дамб, реки Власиха. Ежедневно на водоемах дежурят сотрудники полиции, представители комиссии по делам несовершеннолетних администрации Индустриального района.

В праздничный день 12 июня родительский патруль школы № 98 вновь вышел в рейд. У пруда-накопителя патруль встретил двух девочек без взрослых. Узнав, что они пошли купаться одни, педагоги настоятельно попросили двух подруг покинуть берег и больше не ходить к водоему без взрослых. Через некоторое время сюда же на велосипеде подвез мальчик лет десяти, а вместе с ним – его дедушка. Педагоги провели с мужниной разъяснительную беседу, настоятельно рекомендовав не купаться в этом месте, тем более не оставлять ребенка на берегу одного.

Дежурные из школы № 98 ежедневно выходят на берег пруда-накопителя, находящегося прямо за учреждением, и следят за порядком. Учителя делятся, что часто сталкиваются с неуважительным отношением со стороны взрослых.

– К сожалению, некоторые взрослые не понимают, что около дамб невозможно обустроить официальное место для купания, тем более мы лично не можем на это повлиять, – делится Екатерина Тришьева, учитель школы № 98.

Александр Ананич, глава



Родительский патруль школы № 98 ежедневно выходит на берег водоема.

Власихинской сельской администрации, нередко участвует в рейдах вместе с родительским патрулем и ведет разъяснительные беседы со взрослыми. По его словам, трудности в создании официального места для купания заключаются в использовании береговой линии бьефов и отсутствии положительного санитарно-эпидемиологического заключения. Сами водоемы появились вследствие постройки дамб, гидротехнических сооружений, а это значит, что их дно не обследовано: в некоторых местах оно неровное, в других

может храниться опасные для отдыхающих мусор и стекло.

Недавно детский педагогический отряд «По объявлению» школы № 98 присоединился к деятельности патруля: его участники раздали жителям Власихи листовки с правилами поведения на воде. Члены патруля не могут уследить за каждым ребенком, но жители села будут предупреждены и информированы об опасности купания в подобных местах, и это поможет избежать возможных трагических случаев.

ОБЩЕСТВО

Единые подходы

Итоги работы профсоюзных организаций за последние пять лет обсудили на XXIV отчетно-выборной конференции Алтайской краевой организации Общероссийского профессионального союза работников культуры.

В числе приоритетных направлений работы профсоюзов – защита социально-трудовых прав трудящихся, развитие системы социального партнерства. Достойная заработная плата, охрана труда, режим труда и отдыха – по всем этим пунктам представители профсоюзов выносят свои предложения: они отражаются в локальных нормативных правовых актах, коллективных договорах, соглашениях.

В прошедшую пятилетку работа по вопросам оплаты труда включала повышение окладов – гарантированной части зарплаты, единые подходы к индексации зарплаты в муниципальных учреждениях культуры.

– Чтобы не допускать большой разрыв в заработной плате между работниками культуры соседних территорий в крае, в этом направлении с муниципалитетами работает и профсоюз, и министерство культуры региона, и управление Алтайского края по труду и занятости населения, – отметила Лариса Зорина, председатель АКО ОПКР. – За пять лет заработная плата в учреждениях культуры края повысилась в 1,8 раза, а у преподавателей муниципальных школ искусств, художественных, детских музыкальных школ – более чем в два раза. Однако остается не до конца решенным вопрос по уровню окладной части заработной платы: целевой показатель заработной платы часто достигается за счет стимулирующих персональных выплат и премирования. Этот вопрос включен в задачи Общероссийского профсоюза.

Профсоюз активно участвовал в подготовке и принятии нового перечня профессий и должностей творческих работников, внес предложения в проект приказа Министерства труда РФ об установлении особенностей работы по совместительству для работников учреждений культуры. Все это позволяет закрепить статус работника культуры.

На начало 2025 года Алтайская краевая организация Общероссийского профсоюза работников культуры объединяет 99 первичных профсоюзных организаций, это 2462 члена профсоюза.

Светлана ЕРМОШИНА.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Успеть за лето

Текущий ремонт улично-дорожной сети города продолжается.



Фото с сайта barnaul-obr.ru

16 июня рабочими «Автодорстрой» проводился локальный ремонт участков по улице Юрина от улицы Солнечная Поляна до улицы Шукшина, на Павловском тракте от улицы Фурманова до проспекта Строителей.

В рамках текущего ремонта горячим асфальтобетоном отремонтировано порядка 45 тысяч квадратных метров локальных участков дорог и тротуаров, с применением струйно-инъекционного метода – порядка трех тысяч квадратных метров.

Также продолжают работы по ремонту автомобильной дороги в СНТ «Росинка». Работы проводятся согласно плану, утвержденному комитетом по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула. Ознакомиться с планом можно на официальном сайте Барнаула.

СТУДСОВЕТ

Красочный прилавок

Студенты АЛТГУ могут выставлять свои работы в «Университетской лавке».

«Университетская лавка» на втором этаже главного корпуса Алтайского государственного университета теперь привлекает еще больше внимания посетителей. В июне здесь появился новый красочный прилавок, где можно познакомиться со студенческим хендмейдом. Изделия ручной работы представлены в широком ассортименте: фенечки, брелоки, расписанные магниты, браслеты, броши, креативные закладки для книг, вологодское кружево, топиари из стабилизированных растений, очень милые открытки и многое другое.

– С инициативой помочь студентам развить предпринимательские компетенции выступил ректор Сергей Бочаров, – рассказывает проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности АЛТГУ Татьяна Антоненко. – Он предложил для ребят, которые умеют создавать интересные поделки своими руками, организовать полезный проект. Так появилась наша «Университетская лавка молодого предпринимателя». Она работает в формате демонстрационной ярмарки. Хочется отметить, что свои оригинальные товары предложили ребята из разных институтов. Для студентов это реальная возможность попробовать себя в качестве предпринимателя. Университет также помогает мастерам оформить себя самозанятыми, чтобы грамотно платить налоги, а также иметь возможность принимать большие заказы.

Ксения Леушина уже приняла участие в проекте: – Спасибо любимому университету за возможность показать свои работы широкой аудитории. В лавку уже поступают благодарные отзывы покупателей.

ДОСУГ

Всей семьей

В ТОСах прошли мероприятия, посвященные Дню России. Так, Совет ТОС микрорайона Поток совместно с АНО «Патриотический огонь» организовали праздник «Великая страна – Россия!», ярким украшением которого стали выступления солистки музыкальной студии «Мелодия» Анастасии Буровой и дуэта «На два голоса» Галины Марчуковой и Валентины Кочергиной. Студенты группы «Профи» Алтайского государственного педагогического университета провели различные увлекательные мастер-классы.

ТОС микрорайона Мирный на территории школы № 51 провел «Веселые старты».

– Особый интерес и азарт у детей вызвали настольные игры, они позволяют развивать не только командный дух, но и тактическое, логическое мышление, – поделился председатель совета ТОС микрорайона Мирный Татьяна Попова.

Елена КОРНЕВА.

КСТАТИ

В городе работают четыре пляжа, на которых предусмотрено все для безопасного купания: оборудованы спасательные посты, спасатели аттестованы на оказание помощи терпящим бедствие на воде и территории пляжной зоны. Также в городе работают десять открытых бассейнов.

Счастье – в родных

В Барнауле прошел традиционный фестиваль социальных практик «В фокусе – семья»

Светлана МОЛОКАНОВА

Фестиваль-ярмарка «В фокусе – семья» в краевой столице прошел уже в девятый раз. Впервые площадкой для него стал парк «Изумрудный», который встретил специалистов социальной сферы со всего региона и гостей теплой солнечной погодой. Сюда приехали представители комплексных, реабилитационных и кризисных центров, а также различных волонтерских движений, НКО, чтобы рассказать о самых эффективных практиках и лучших проектах, созданных в помощь семьям, людям с инвалидностью, старшему поколению, бойцам СВО и не только.

Закружили в танце

За годы проведения традиционный фестиваль-ярмарка инновационных социальных практик «В фокусе – семья» полюбился и барнаульцам, и жителям всего края. Посещают его целыми семьями в несколько поколений, ведь здесь всем найдется площадка и занятие по душе. Событие, приуроченное ко Дню социального работника, который отмечают в начале июня, оказалось приятным вдвойне, так как локации разместились в живописном парке «Изумрудный».

Только ступив за ворота, гости фестиваля сразу попадали на дискотеку, а точнее – на танцевально-музыкальный флешмоб, организованный творческими коллективами Комплексного центра социального обслуживания населения Барнаула и Новоалтайска. Тут и знакомые всем песни – можно подпевать, и простые движения в такт музыке – можно повторять.

Порядка 50 социальных учреждений со всего Алтайского края здесь представили свои площадки, первая на пути – «Нам есть куда расти» – посвящена поддержке будущих мам и развитию детей раннего возраста. К примеру, специалисты комплексного центра Павловского района учили пеленать младенцев, а психологи кризисного центра для женщин проводили консультации по вопросам ответственного родительства.

Еще одна локация, «Мир один на всех», посвящена поддержке детей и взрослых с инвалидностью. Главным на ней выступает реабилитационный центр «Журавлики». Специалисты



Фото Светланы МОЛОКАНОВОЙ

Кульминацией фестиваля стал парад счастливых семей. Более 200 участников со всего Алтайского края прошли колонной через весь парк с речевками и песнями.

Гости форума смогли не только принять участие в мастер-классах, но и познакомиться с работой разных площадок.

представили различное оборудование – например, балансиры, многофункциональные столы для развития мелкой моторики, к которым собирались очереди из ребятишек, желающих попробовать что-то новенькое.

Защитники Отечества

В Год защитника Отечества, пожалуй, самой масштабной локацией стала «С Заботой о СВОих». За ходом одного мастер-класса по созданию специального браслета выживания, быстро превращающегося в жгут, внимательно следит девятилетняя Лиза. Ее папа сейчас защищает Родину, а мама Анастасия Лихачева является координатором добровольческого движения жен, матерей и сестер бойцов СВО «Надежный тыл». В палатке у них представлены изделия, созданные заботливыми руками волонтеров, – сухие супы, специальная одежда для раненых, рюкзаки эвакуации с необходимым набором одежды и предметов гигиены для нахождения в госпитале.

– Да, курируем нашу площадку

на фестивале вместе с дочкой. У нашего движения есть детское волонтерское направление, Лиза как раз выступает здесь его представителем, – рассказывает Анастасия. – Ребятишки помогают упаковывать гуманитарные грузы, плести браслеты и многое другое. Подходят к этому ответственно и осознанно.

Ежегодно на фестивале приезжает комплексный центр из Камня-на-Оби. В этом году для локации «Маршрут счастливой семьи» они привезли уникальный проект, который больше нигде в крае не представлен, – это «Ресурсная квартира». Ее создали в рамках федерального проекта «Вызов», инициированного полномочным по правам ребенка при Президенте России.

– В квартире проживают женщины после лечения от алкогольной и других зависимостей. Мы вовлекаем их в различную трудовую, творческую деятельность совместно с психологами помогаем вернуться к прежней жизни. Ресурсная квартира – это место, где они могут наполниться энергией.

Важно, что проживать они могут вместе с ребенком, – рассказывает Маргарита Мишустина, директор Каменского комплексного центра. На их площадке гости фестиваля могли отведать блины, взять на заметку различные фирменные рецепты участниц проекта, посадить и унести с собой цветочек, а также сплести модную фенечку.

О важном

Амбассадором локации «Старший возраст – десерт жизни», конечно же, выступает Региональный центр «серебряного» волонтерства. С их площадки звучит громкий смех и патриотические песни в живом исполнении. Ольга Степанова, руководитель центра, приглашает всех сыграть в игру с карточками «Путешествие по России». Ее разработал доброволец из Башкирии, она знакомит с достопримечательностями нашей страны. Кстати, игра рассказывает и об Алтайском крае, в частности, о Василии Шукшине и Кольванской вазе, что находится в Эрмитаже.

Тем временем с зоны амфите-

атра доносится ссора подростков. Что-то случилось? Нет, это идет постановка о буллинге «Школьные истории».

– Мы взяли реальные истории из жизни наших юных актеров, – рассказывает Галина Шемберг, руководитель семейного театра «Взрослые и дети», социальный работник комплексного центра. – Их мы представили в формате форум-спектакля – это метод разрешения конфликтов, когда любой зритель может в любой момент крикнуть «стоп» и предложить свой вариант выхода из представленной ситуации. Такими постановками мы можем привлечь внимание родителей, учителей и самих детей к деструктивному отношению в подростковой среде.

За всем происходящим наблюдают педагоги-психологи, которые комментируют и объясняют – почему так произошло и что с этим можно делать.

Прикоснуться к истории

Елена КОРНЕВА

Студенты Алтайского промышленно-экономического колледжа совершили увлекательную экскурсию по Барнаулу, организованную обществом «Знание».

Девушки и юноши прошлись по историческому центру краевой столицы и познакомиться с его достопримечательностями. Участники посетили ключевые места туристического кластера «Барнаул – горнозаводской город» – Демидовскую площадь, прошли по старейшей улице Ползунова, побывали в Нагорном парке.

Студенты узнали, как формировался культурный центр города. Основное внимание было уделено Барнаульскому сереброплавильному заводу. Именно с

него начиналась история краевой столицы, которая отметит в 2030 году 300-летний юбилей.

– Большинство ребят приехали учиться в Барнаул из районов края, и конечно, им особенно полезно узнать историю города, почему и как он был основан, какую роль в истории города сыграл Барнаульский сереброплавильный завод, какие памятные места остались здесь. Я считаю, что каждый житель и гость краевой столицы должен понимать, как был образован наш город. Кроме того, подобных памятников промышленной архитектуры начала XIX века за Уралом нет, – отметила лектор общества «Знание», преподаватель Алтайской академии гостеприимства Анна Юсупова.

Особое внимание участников экскурсии привлек макет горного города Барнаула 1860 года. Это не просто масштабная миниатюра, а настоящая визуальная экскурсия по историческим и архитектурным достопримечательностям города. В нем реконструированы жилая застройка и ландшафт с акцентом на значимые объекты, многие из которых являются символами Барнаула. Ребята долго рассматривали маленькие фигурки на макете.

– За время прогулки мы не просто прошли по улицам города, а совершили настоящее путешествие в его прошлое, узнав историю развития Барнаула как



Фото из архива АПЭК

Экскурсия стала для студентов не только увлекательным путешествием в прошлое, но и возможностью лучше узнать историю Барнаула.

промышленного центра, – поделилась студентка Алтайского промышленно-экономического колледжа Елизавета Ряшинцева. Живые истории, рассказанные экскурсоводом, позволили почувствовать дух того времени. И, конечно же, макет города стал настоящей изюминкой экскурсии. Он дал представление о Барнауле того времени во всей его красе и масштабе, помог сравнить его с современным городом и оценить

пройденный путь. Анна Юсупова так увлеченно рассказывала, что захотелось узнать еще больше о городе, в котором я живу и учусь. Также лектор познакомила слушателей со знаковым для барнаульцев местом – стелой «Город трудовой доблести» в Нагорном парке. За годы войны Алтайский край принял более 100 эвакуированных предприятий из западных районов страны, в том числе 24 завода общесоюз-

ного значения. Помимо этого, в регионе построили 51 крупное промышленное предприятие, они обеспечивали нужды фронта патронами, гранатами, корпусами артиллерийских снарядов, танковыми двигателями, тканью для армейского обмундирования, парашютной лентой. Каждый второй патрон, изготовленный в стране в период войны, произведен в Барнауле.

ДАТА

Больше века

Свой 102-й день рождения отметила ветеран Великой Отечественной войны Мария Максимовна Денежкина.

Поздравить ветерана с праздником и вручить ей памятный подарок от администрации города Барнаула приехала заместитель главы администрации Ленинского района по социальным вопросам Татьяна Свиридова:

– Уважаемая Мария Максимовна! Примите слова признательности и благодарности за ваш вклад в Победу над фашизмом, самоотверженность и отвагу. Вы являетесь примером для нас и будущих поколений. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Также поздравительные слова и благодарность в адрес Марии Денежкиной прозвучали от волонтеров Победы.

Мария Максимовна родилась в селе Симбухово Пензенской области. В 15 лет семья переехала в Чимкент. В юности она хотела стать врачом, даже поступила в медицинский техникум в Чимкенте Казахской ССР, но фельдшером стать не успела – началась война.

На фронт попала в ноябре 1942 года. Три года обеспечивала связь между штабом 1-й гвардейской армии и передовой. Прошла Украину, Польшу и Чехословакию. Победу встретила под Прагой. Домой Мария Максимовна вернулась в августе 1945 года.

После войны трудилась статистом, экономистом в Чимкенте. В Барнаул приехала вслед за дочерью в 1975 году.

Мария Денежкина награждена медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За Победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени.

В этом году к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне Марии Максимовне было присвоено звание «Почетный гражданин города».

АКЦИЯ

Навели порядок

11 июня активисты Совета ТОС Северо-Западного микрорайона убрали мусор около реки Пивоварки в рамках акции «Чистые реки России».

Около 20 участников акции собрали более 10 мешков с бытовым мусором.

– Принять участие в данной акции – значит доказать поступком, что мы любим и ценим наш любимый город. Работали весело, с энтузиазмом, понимая всю значимость своего труда, – отметила председатель Совета ТОС Северо-Западного микрорайона Надежда Бартечева.

Напомним, что акции «Чистые реки России» – это экологические инициативы, направленные на очистку рек и озер от мусора, а также на повышение экологической культуры населения.

Елена КОРНЕВА.

ГЛАВА ГОРОДА БАРНАУЛА



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 10.06.2025

№ 04-пг

О проведении публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения городского округа – города Барнаула Алтайского края на период до 2040 года

В соответствии с федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», решением Барнаульской городской Думы от 30.03.2018 № 94 «Об утверждении Положения об организации и проведении публичных слушаний в городе Барнауле» постановляю:

1. Провести публичные слушания по проекту схемы теплоснабжения городского округа – города Барнаула Алтайского края на период до 2040 года. Срок проведения публичных слушаний не может быть менее 10 календарных дней.
2. Утвердить состав комиссии по проведению публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения городского округа – города Барнаула Алтайского края на период до 2040 года (далее – комиссия) (приложение).
3. Определить местонахождение комиссии по адресу: г. Барнаул, ул. Гоголя, 48.
4. Комиссия:
 - определить место, дату проведения публичных слушаний; утвердить повестку публичных слушаний и порядок принятия решений на публичных слушаниях;
 - не менее чем за семь календарных дней до дня начала публичных слушаний разместить на официальном Интернет-сайте города Барнаула уведомление о проведении публичных слушаний;
 - известить в письменной форме о проведении публичных слушаний теплоснабжающие и теплосетевые организации, указанные в проекте схемы теплоснабжения;
 - провести собрание участников публичных слушаний; в течение трех рабочих дней со дня проведения публичных слушаний подготовить, оформить и разместить на официальном Интернет-сайте города Барнаула итоговый документ (протокол) публичных слушаний.
5. Комитету информационной политики (Андреева Е.С.) обеспечить опубликование постановления в газете «Вечерний Барнаул», официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г. Барнаула» и размещение на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
6. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Заместитель главы администрации города по городскому хозяйству С.С. ТАТЬЯНИН.

Приложение
УТВЕРЖДЕН

постановлением главы города от 10.06.2025 № 04-пг

СОСТАВ

комиссии по проведению публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения городского округа – города Барнаула Алтайского края на период до 2040 года

Татьянин Сергей Сергеевич	- заместитель главы администрации города по городскому хозяйству
Крюков Андрей Викторович	- председатель комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула
Рославцев Игорь Александрович	- главный специалист отдела энергоресурсов комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула

В соответствии с пп.2 п.8 ст.38 Федерального закона от 25.10.2001 №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» комитет по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула информирует о возможности предоставления без проведения торгов земельных участков для эксплуатации расположенных на них жилых домов по адресам:

- г. Барнаул, ул. Понтоновый Мост, 2016 площадью 1500 кв. м;
- г. Барнаул, ул. Понтоновый Мост, 197 6 площадью 1500 кв. м;
- г. Барнаул, ул. Лесокорпусовская, 33 площадью 148 кв. м.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

на правах рекламы

СООБЩЕНИЕ

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 112230, выданный КГБПОУ БММК г. Барнаула в 2023 году на имя Григорьевой Светланы Антоновны, считать недействительным.

СПРАВКА «ВБ»

Российское общество «Знание» – это общественная государственная организация, которая проводит просветительскую работу в регионах: например, бесплатные лекции, встречи с экспертами. Среди целей общества – информирование граждан о достижениях в науке доступным языком, внедрение инноваций в просветительский процесс.

Раздраконили весь край

Гребля на лодках-драконах уже перестала быть развлечением

Ярослав МАХНАЧЁВ

На гребном канале Барнаула прошел чемпионат Алтайского края по гребле на лодках-драконах. Это направление вида спорта с каждым годом набирает все большую популярность и перестает быть просто хорошим времяпрепровождением.

От корпоратива до спорта

Главный судья чемпионата Алтайского края по гребле на лодках-драконах Дмитрий Кашеев уже давно объявил старт парада команд-участниц, а они все идут, идут, идут... В итоге, чтобы всем «драконерам» хватило места перед трибунами, пришлось постараться.

Когда-то греблю на драконах воспринимали как развлечение. Вот есть байдарка, каное – серьезные дисциплины, олимпийские. А драконы – ну что это? Гребут, кричат, в барабан стучат – веселье, не больше. Но со временем это направление стало обретать все больше поклонников, а после того как в прошлом году у нас прошла международная «Алтайская регата» и все увидели, как драконы укрощают профессионалы, это направление, кажется, прочно заняло свою нишу.

У нас уже много команд, которые тренируются не от случая к случаю, а по четкому расписанию, причем готовятся не только летом, но и зимой, – рассказывает зампредела федерации гребли Алтайского края Юрий Самсоненко. – Заинтересовались многие предприятия, организации. Некоторые обращаются к нам, чтобы организовать на гребном канале корпоратив, садятся в драконы. И это так затягивают, что потом у них появляются постоянные команды. Со студентами чуть сложнее, летом, когда сезон в разгаре, они разъезжаются. Но хорошо, что преподаватели зашли в эту тему.

При этом гребля на драконах уже вошла в программу двух спартакиад. Еще в прошлом году в лодки сели участники краевой Спартакиады ВСОФ «Динамо». Причем, как отмечает Юрий Самсоненко, на двухсотметровке в этом году лидеры показывали очень приличное время. А в эти выходные пройдут первые драконы соревнования в рамках краевой Спартакиады госслужащих.



С каждым годом чемпионат края по гонкам на лодках-драконах собирает все больше участников.

Фото Ярослава МАХНАЧЁВА

Главный раздражитель

В этом году чемпионат края побил рекорды по массовости – в нем приняли участие 33 команды, из которых 31 местная и две из Новосибирска. В программе – гонки на 200, 500 и 2000 метров для мужских, женских и смешанных экипажей.

Мы любители, но пытаемся возродить в Новосибирске гребной спорт, вот уже собрали две команды, – рассказывает новосибирский спортсмен Даниил Джига. – У себя проводим гонки, вода есть. Но, конечно, с Барнаулом условия не сравнятся, поэтому с радостью приезжаем сюда, когда есть возможность. Большой плюс драконов – в них можно сесть в любом возрасте. Справиться с байдаркой и каное в 20–30 лет, когда вы в лодке ни разу не сидели, под силу не каждому. С драконами проще. При этом в случае завоевания медалей краевого чемпионата можно выполнить спортивный разряд – чем не стимул.

Но у участников была мотивация покруче. Среди команд – не только любители, в одном из драконов экипаж состоял из воспитанников СШОР по гребле им. Костенко. И все их соперники мечтали обогнать молодых профессионалов.

Что говорить, нас это тоже подстегивает, – говорит призер первенства Европы Владлен Ушаков. – Я сюда с утра приехал, свою тренировку на воде и на велосипеде провел, чувствовал себя спокойно. А сейчас слушаю, как другие на нас настраиваются, и чего-то волнуется. Нам драконы тоже интересны – во-первых, большинство из нас студенты, выступления дают нам бонусы в вузах. Во-вторых, к некоторым обращаются из организаций – проконсультировать, потренировать. Минусом для нас это точно не является.

Другие эмоции Любиль на драконах ходить – любви и воду из них вычерпывать. Команда АТИ перевернулась в первом же своем заезде.

«Легенды» в итоге выиграли двухсотметровку в мужской гонке, на пятисотметровке победили «Зефирки». У женщин обе дистанции быстрее всех прошла «Алтай-Кисс». Ну а в смешанных экипажах все три дистанции оказались за командой «Алтай» института физкультуры и спорта АлтГПУ.

Водичка теплая, уже прогрелась, – улыбается на берегу рулевой заводской команды Михаил Кривошеин. – Равновесие не удержали, занесло – и все, за бортом. Нам руководство предложило собрать команду, не быстро, но мы это сделали. Общаемся с коллегами в неформальной обстановке, отдыхаем – это же прекрасно.

При этом драконы стали находкой не только для непрофессионалов, но и для ветеранов гребли. Александр Поздеев когда-то работал тренером в СШОР им. Костенко в ее прежней версии – с заросшими берегами и вагончиками вместо современного здания. Его воспитанница Надежда Коняева в свое время побеждала на первенстве России. А сейчас Поздеев тренирует команду «Легенды», в которой собрались бывшие байдарочники и канойсты.

Первых драконов в школу привозили, когда я еще там работал, – вспоминает тренер. – Конечно, тогда мы не думали, насколько они станут популярны. Вот и мы после перерыва решили собраться и погребсти. Причем нам сейчас это нравится больше, чем байдарки или каное. Там экипаж максимум из четырех человек, и в основном одиночки либо двойки. А тут большая команда – совсем другие эмоции.

Для участников специальной военной операции провели соревнования по спорту лиц с поражением ОДА (дисциплины: волейбол, пауэрлифтинг, настольный теннис) и пулевой стрельбе.

В делегации Алтайского края в Кемерове прибыли 42 спортсмена и пять тренеров. В турнире по самбо на пьедестал взошли все туре наших борцов. Победу в весовой категории свыше 98 кг одержал Роман Жданов. Бронзовые награды завоевали Демид Беркович (до 58 кг) и Георгий Козлов (до 88 кг). В зачете регионов наша команда вторая после хозяев соревнований, третьими стали представители Красноярского края.

В турнире по настольному теннису, где были разыграны комплекты наград в личном разряде, серебряными призерами стали Георгий Шефер у мужчин и Дарья Фомина у женщин.

В национальной борьбе корэш второе место в весовой категории до 60 кг занял Владимир Ласточкин. В соревнованиях участников СВО бронзовую награду в стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров из положения стоя завоевал Денис Давыдов.

На сибирском Олимпе



Роман Жданов – победитель Спартакиады народов Сибири.

Фото Александра ЧЕРНОГО

Ярослав МАХНАЧЁВ

В Кемерове прошла летняя Спартакиада народов Сибири. На счету спортсменов Алтайского края несколько наград. Атлетов с началом соревнований поздравил полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев. На церемонии открытия Спартакиады присутствовал губернатор Алтайского края Виктор Тomenko.

Когда-то Спартакиада народов Сибири была популярным и весьма зрелищным соревнованием, причем проводилась она и зимой, и летом. Но в 2006 году Спартакиаду поставили на паузу, и вот сейчас спортивный праздник возобновился. Первые за 19 лет соревнования провели в Кемерове. В них приняли участие около 700 спортсменов из десяти регионов – Алтайского и Красноярского краев, республик Алтай, Тыва и Хакасия, Иркутской, Новосибирской, Омской, Томской и Кемеровской областей. Атлеты разыграли медали в состязаниях по вольной борьбе, тяжелой атлетике, настольному теннису, волейболу, самбо, плаванию, пулевой

Вечерний Барнаул

Время подписания в печать: по графику – 13.00, фактически – 13.00. Заказ № 6021. Тираж: 8000 экз. Печать офсетная.

Газета «Вечерний Барнаул» издается с января 1993 года. Учредители СМИ: Барнаульская городская Дума, администрация города Барнаула Алтайского края. Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение города Барнаула «Редакция газеты «Вечерний Барнаул». Возрастное ограничение 12+.

Главный редактор В.А. Кулешов. Шеф-редактор Евгений Скрипин. Редакция: Ярослав Махначёв, Алиса Тростникова (редакторы I категории), Елена Корнева (ответственный секретарь), Юлия Тонких (технический редактор), Татьяна Кулешова (редактор по выпуску).

Корреспонденты – тел.: 36-23-91, 36-22-28, 36-27-64. Заведующая отделом дизайна Юлия Буракова. Дизайнеры-верстальщики: Марина Гончарова, Сергей Доценко, Константин Макаров, Никита Поскотин. Заведующая отделом подписки и распространения Наталья Волкова, тел. (3852) 36-23-91. Отдел рекламы и информации – тел. (3852) 36-22-16.

Адрес редакции и издателя: 656011, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 110. E-mail: info@barnaul-media.ru

Наш сайт: barnaul.press

1 место среди городских газет России - 2014

Музейный фонд «ВБ»: Обладатель девяти знамен отлучия «Золотой фонд прессы» России.

1 место в междоинформационном конкурсе журналистского мастерства – 2017

Сибирь — территория надежды

ТХЭКВОНДО

Медали с Енисея

Барнаульские спортсмены – победители и призеры Всероссийских соревнований по тхэквондо WTF «Кубок Енисея». В Красноярске прошли Всероссийские соревнования по тхэквондо WTF «Кубок Енисея». Состязания проходили среди юниоров и юниорок 15–17 лет, юношей и девушек 12–14 лет.

В турнире участвовало около 300 спортсменов из Алтайского, Краснодарского и Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Курганской, Новосибирской, Сахалинской, Свердловской и Тюменской областей, республик Тыва и Хакасия.

Барнаульские спортсмены завоевали на соревнованиях семь медалей: два золота, серебро и четыре бронзы.

Победу на турнире одержали Михаил Ткаченко (15–17 лет, весовая категория до 59 кг) и Яна Новичихина (15–17 лет, свыше 68 кг). Серебро завоевала Варвара Слещенко (12–14 лет, свыше 59 кг). Бронзовыми призерами стали Степан Завьялов (12–14 лет, до 45 кг), Любовь Байкалова (12–14 лет, до 37 кг), Анастасия Сильягина (12–14 лет, до 47 кг) и Алиса Чигарова (15–17 лет, до 55 кг). Все тхэквондисты являются воспитанниками СШОР «Олимпийские надежды».

ФУТБОЛ

Прервали серию

«Динамо-Барнаул» на выезде обыграло «Носту» из Новотроицка – 2:0.

В Новотроицке 15 июня прошел матч 10-го тура второй лиги «Б» в четвертой группе между футболистами барнаульского «Динамо» и местной «Носты».

Перед этим матчем динамовцы не могли победить уже на протяжении шести игр, четырежды сыграв вничью и потерпев два поражения. Но в Новотроицке бело-голубые прервали неприятную серию. Об мяча забил нападающий Артём Яркин, отличившись в каждом из таймов.

Теперь «Динамо-Барнаул» проведет четыре подряд домашних встречи: 22 июня – с казанским «Рубином-2», 29 июня – с «Уралом-ТС» из Нижнего Тагила, 6 июля – с «Уралом-2» из Екатеринбурга и 27 июля против тольяттинского «Акрона-2».

Наши в лидерах

Барнаульские команды занимают верхние места в первенстве Сибири по футболу.

15 июня прошли матчи очередного тура чемпионата Сибири и Дальнего Востока по футболу в третьей лиге.

Молодежная команда «Динамо-Барнаул» крупно уступила в Томске местному клубу КДВ – 1:4. Голем с пенальти на 74-й минуте в составе бело-голубых отметился Иван Гордейчик.

Действующий чемпион Сибири барнаульский «Темп» в Красноярске одержал очередную победу. Команда Ивана Старкова обыграла «Рассвет» со счетом 4:2. В составе барнаульцев дважды отличился Никита Ворона, по голу забил Виктор Кузькин и Евгений Кузнецов.

«Полимер», третий барнаульский клуб-участник чемпионата Сибири, свой матч проводил в краевой столице на родном стадионе против «Распадской». Все решил единственный мяч, забитый нападающим «Полимера» Борисом Савченко в конце первого тайма – 1:0. Подопечные Павла Сальникова закрепляются на втором месте турнирной таблицы.

«Темп» с 22 очками лидирует в турнирной таблице, на пять баллов опережая идущий вторым «Полимер». Кстати, 20 июня команды сыграют между собой. Пятёрку лучших замыкает барнаульское «Динамо».

Поздравили земляка

Футболисты «Алтая» и бийской СШ №2 – победители краевых соревнований «Кубок Артёма Карпукаса».

В Барнауле во второй раз прошли краевые соревнования по футболу, посвященные воспитаннику СШОР А. Смертина, ныне игроку московского «Локомотива» Артёму Карпукасу.

«Кубок Артёма Карпукаса» собрал 18 команд из Барнаула, Бийска, Рубцовска и села Калманка. Они боролись за победу в двух возрастных группах – 2014 и 2015 годов рождения.

В каждой возрастной категории соперники были разделены на две группы. В турнире среди команд 2015 года рождения по итогам группового этапа четыре коллектива (по две лучшие команды из каждой группы) выходили в полуфинал. А победители групп в турнире среди футболистов 2014 года рождения напрямую попадали в финал. Команды, ставшие вторыми, оспаривали бронзовые награды и так далее.

В финале среди футболистов 2015 года рождения «Алтай-1» победил СШ №2 – 4:3, а в матче за третье место «Факел» из Калманки в серии пенальти одолел «Темп-оранжевые» – 4:3 (основное время завершилось со счетом 1:1).

Судьба золотых медалей в турнире среди воспитанников 2014 года рождения решила в серии одиннадцатиметровых ударов. Основное время между игроками СШ Рубцовска и СШ №2 из Бийска завершилось безголевой ничьей – 0:0. Но в серии пенальти успешно были бийчане – 3:1.

В матче за бронзу «Алтай-1» выиграл у «Темпа-1» – 4:1. Кстати, 13 июня Артёму исполнилось 23 года. На церемонии награждения участники турнира записали алтайскому футболисту видеопоздравление.

Ярослав МАХНАЧЁВ.

СЕДЬМАЯ КОЛОНКА

Одна минута смеха...

Жена вечером смотрит телик и ест один бутерброд за двумя. Муж не выдерживает:
– Ты же говорила, что не будешь есть после шести.
– Угу. Это – пятый.

– Сегодня прочитал вашу книгу.
– Последнюю?
– Думаю, что да.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер: ПИ № ТУ22-00609 от 25 августа 2016 года. Наш индекс в каталоге УФИПС 73616. Бесплатно.

Дни выхода газеты: вторник, среда, пятница, суббота. Рукописи, рисунки и фотоснимки, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат и других данных. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за содержание объявлений и рекламы несет рекламодатель. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции. Рекламные материалы обозначаются надписью «Реклама». Отпечатано в типографии ООО «ИПП «Алтай»: 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.